

## LA PARROQUIA DE SANTA BÁRBARA DE PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE



Santa Bárbara

La primitiva Capilla, de muy reducidas dimensiones, (15 x 8 x 4) origen de la actual Parroquia de Santa Bárbara, fue inaugurada a finales del año **1.874**, siendo todavía **Pueblo Nuevo** aldea perteneciente al Municipio de Belmez, por el **Obispo de Córdoba Fray Ceferino González (1)**. No tardaría en ser sustituida años más tarde, al estar la primera amenazada de ruina.

La construcción actual, se inició el 28 de Agosto de 1912, sobre un solar no comunal, si no perteneciente a un particular (José Pedrajas) que lo vendía por 13.000 pesetas. Para esta operación, el Gobierno del Rey Alfonso XIII hizo una primera donación de 10.000 pesetas.

El presupuesto total era de 85.000 pesetas. Las obras se paralizaron por falta de dinero, y en el año de 1.913 se crea una "Junta de Damas" para la recaudación de fondos, pues aun se debían 5.000 pesetas. En Marzo de 1.913, la Junta de Damas inicia en la prensa nacional, una campaña con el fin de recaudar donativos, y se indicaba que estos podían enviarse al Párroco de **Pueblo Nuevo del Terrible**, D. Salvador Roldán, o a D<sup>a</sup> Carmen Santos, en la calle de Jesús y María nº 7.

En Marzo de 1.913, el Gobierno, por medio del ministro de Gracia y Justicia, el cordobés **D. Antonio Barroso y Castillo**, hizo otra donación de 10.000 pesetas, después de la intervención del senador y escritor D. Manuel Polo y Peyrolón y dos encendidos artículos en la prensa de Madrid, del distinguido publicista D. Domingo Cirici Ventalló.

En una amplísima "carta abierta" dirigida al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, **Conde de Romanones**, publicada en la Revista "**El Siglo Futuro**", del jueves 17 de Abril de 1913, por el periodista cordobés D. Jacinto Werne; se le solicitaba ampliara la cantidad. En el escrito se apelaba a la relación que ya tenía por aquel entonces, el Conde de Romanones con la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, y se señalaba que Pueblo Nuevo del Terrible, tenía una población que asistir, de más de quince mil almas.

El 9 de Diciembre de 1913, se publica en la prensa nacional, la siguiente nota "*Hacen falta limosnas, católicos ricos, para terminar edificación templo Pueblo Nuevo del Terrible. Actualmente practícase culto habitación alquilada, exigua, obscura, incomoda, húmeda. Se admiten también limosnas, católicos pobres. Informará Párroco*".

El 8 de Julio de 1914, sale a concurso continuación de obras por 4.695 pesetas, exigiéndose una fianza de 234'75 pesetas. Posteriormente en 1915, el 24 de Febrero salen a subasta obras por 9.341'76 pesetas, con una fianza de 467'10.

El templo vio su fin en 1926, con la terminación del campanario, siendo cura párroco D. Miguel Vigara

**El Obispo de Córdoba, D. Adolfo Pérez Muñoz, visita las obras de la Iglesia  
 Mayo de 1.925**



**Pueblo Nuevo del Terrible.—El obispo de Córdoba con las autoridades del citado pueblo durante la visita que hizo recientemente, y en la que fué muy agasajado por el vecindario**

Fot. Navarro

**(1) Alcalde D. Eladio León Castro (2) Párroco D. Miguel Vigara**

En Mayo de 1.925, el Obispo de la Diócesis, D. Adolfo Pérez Muñoz, visita las obras a punto de concluirse.



**(1) D. Ceferino González y Díaz Tuñón, "Fray Zeferino" (28-1-1821-29-11-1894). Dominicó, Obispo de Córdoba, Cardenal Arzobispo de Sevilla y de Toledo. Se le considera uno de los filósofos españoles más importante del Siglo XIX. Bendijo la Capilla origen del actual Templo Parroquial.**